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BARVENÍ MÝDLA

Kromě možnosti zabarvení mýdlové hmoty samotnými tuky a dalšími kosmetickými surovinami,
kterým se věnuji v části Vliv mýdlového receptu na barvu a vůni, se nabízí celá škála dalších, více či
méně předvídatelných možností, jak barevně pracovat s mýdlovou hmotou.

K zabarvení mýdlové hmoty můžeme použít buď barviva nebo pigmenty. Pigmenty jsou drobné
nerozpustné částice, které se v hmotě rozptýlí. Je třeba je nejprve potáhnout trochou tekutiny,
dispergovat, na hustou jednolitou kašičku bez hrudek. Teprve poté je můžeme rozmíchat v mýdlové
hmotě. Některé pigmenty lépe dispergují ve vodě, některé v oleji, použít se dá však také glycerin. V
mýdlech je možné použít pigmenty hliněné, minerální a průmyslově vyráběné anorganické pigmenty,
které jsou v kosmetické kvalitě k dostání pod souhrnným označením „oxidy“. Zda přírodní, nebo
chemické, to si musí rozhodnout každý za sebe, v každém případě však bez těžkých kovů. Průmyslově
vyráběné pigmenty provází tzv. technický list, příp. i atestace k používání v kosmetice. I přírodní
pigmenty mívají atesty, např. mé oblíbené hlinky od Ocres de France k použití v zemědělství (krmiva,
osiva) a textilním průmyslu (barvení látek).

Mýdla barvená hlinkami Ocres de France:

  

zleva doprava: „Barva růže“, hlinky, Ame, V/2014. „Svatojánský oheň“, hlinky, Ame, VI/2014. „Noc
Valpuržina“, hlinky a slída, Ame, IV/2014.

Barviva jsou látky rozpustné ve vodě nebo v oleji. K dostání jsou kosmetická barviva tekutá nebo
prášková. Barviva v mýdle často způsobují jeho „krvácení“, obarvuji jak mýdlovou pěnu, tak i vodu.
Jedná se přitom o barviva rozpustná ve vodě, jako jsou např. všechna potravinová barviva. Navíc
potravinová barviva s výjimkou spektra žlutá-oranžová-červená-hnědá často produkují odlišně
zbarvená mýdla. Zapisujte si proto, se kterým barvivem (komerční značka i chemický název) jste v
jakém dávkování dosáhli jakých výsledků. Doporučuji také testovací minišarži.

ROSTLINNÁ BARVIVA, MACERÁTY

K barvení mýdel se s velkou oblibou používají rostlinná barviva. Některá se dostanou v práškové
formě, většinu si však musí vyrobit mydlář sám. Část surovin je snadno dostupná (např. paprika, kari),
některé dostanete pouze ve specializovaných internetových obchodech (např. kořen kamejníku
barvířského). Na tomto místě se budu dále věnovat pouze těm rostlinným barvivům, které do mýdel
nepřidáváme kvůli jejich kosmetickému účinku, tyto druhé najdete v části Vliv mýdlového receptu na
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barvu a vůni.
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